沈家门中兴"直供菜市"开张了

为全市首个"直供菜市",通过把农场、牧场搬进市场的方式,设立直销摊位,省去中间批发环节,各类菜品售价比周边市场低了10%—15%左右

本报讯(记者 梁夏)农场直供、平价海鲜猪肉、平价水果专供……日前,全市首个"直供菜市"——沈家门中兴"直供菜市"开张营业,供应的优质低价的农副产品,吸引市民络绎不绝前来

当天上午9时,已过市民买菜 高峰时间,但中兴"直供菜市"内还 是人来人往。"好足嘞,不论是蔬菜 还是肉类都比其他地方便宜,很划 算,买了很多。"家住荷外的刘阿姨 拎着刚刚购买的猪肉、蔬菜告诉记 者,她粗算了下,这趟采购比以往 便宜至少20元,单买的条肉,每公 斤38元,要比别的市场每公斤40 多元便宜多了。家住东港的市民 陈阿姨特意坐车来沈家门采购, "听说有菜篮子直销活动就过来 了,这里的菜价确实便宜。"

记者在中兴"直供菜市"的蔬菜、水果、海鲜等各摊位转了一圈,了解到各类菜品售价普遍比周边市场低了10%—15%左右,且这里每天都会推出不同种类的特价产品,如这几天供应的每公斤售价

19.8元的前腿肉和后腿肉,每公斤售价14元的冬笋和每公斤售价16元的雷笋等,因价格相对优惠,都深受市民欢迎。"昨天卖出5头半猪肉,今天也有4头半,菜篮子工程给市民带来价格实惠,猪肉也畅销。"平价猪肉摊工作人员张师傅笑着说。

记者从市商贸集团菜篮子服务有限公司了解到,为给市民提供更多优质、低价的农副产品,中兴"直供菜市"通过把农场、牧场搬进市场的方式,设立直销摊位,省去

中间批发环节;鲜货直接从渔船进入市场,保证鲜度及价格实惠,满足市民采购需求。为有效平抑菜价,公司对所有入驻经营主体实行严格价格把控,商品普遍售价要求低于周边农贸市场 10%—15%左右,并加强日常监管,从销售数量、执行调控价格、明码标价、菜品质量、遵守市场制度及群众满意度等方面对其进行考核评比,达标者最高可全额减免租金;不达标的,将按不同权重进行收费,直至取消其入驻资格。

新闻视窗

六横14个 智能候车亭投用

近日,六横管委会投资350万元建造的14个智能不锈钢候车亭投入使用。新安装的智能不锈钢候车亭配有滚动播放的电子显示屏、电子监控、到站电子语音提醒等。

(通讯员 刘生国)

200 余名 工程车驾驶员受训

"驾驶员们看清楚了,抛锚了要这样放置锥形筒。"3月28日上午,普陀交警大队举行的驾驶员安全防护现场会上,交警为200余名工程车驾驶员演示讲解车辆在道路上抛锚时如何正确采取安全措施、保障自身安全和道路交通安全。

(记者 徐可叶 通讯员 陈 欣怡)





8旬老人的"救命钱"究竟该由谁保管,一对父子为此争论不休

调解员一个建议化解双方矛盾

本报讯(记者 杨叶梅 通讯 员 贺吉凤)"8旬老人的钱财到底该由谁来保管?"普陀一对父子为此争论不休。近日,区社会治理中心调解了这样一起案件。

"我是我父亲的法定监护人,他的钱应该由我来保管。""这个钱是爷爷清醒的时候赠与我的,理应我来保管。"发生争执的是李林(化名)及其儿子李森(化名),父子俩争着要保管的是爷爷李木(化名)的近80万元钱。

李林说,父亲李木今年80岁, 去年底他觉得身体不适,由儿子李森将其送至医院治疗。后父亲李 木身体出现严重症状,进入ICU治疗时,已无法表达自己的意愿。今 年1月,李林向法院申请李木为限 制民事行为能力人,区人民法院判 决指定李林为李木的监护人。随后,李林发现,父亲李木至少有3张总额90万元的存单不见了。经过查询得知,李森于今年1月3日至5日分三次先后将上述款项取出。"由于老人每日的医疗费用开支巨大,希望儿子李森返还'救命钱'。"李林说。

可李森却表示,上述款项是爷 爷赠送给自己的,并表示存单价值 为79万元。"我和爷爷感情很好, 现在也住在一起,反而是父亲不怎 么来看望老人。"李森说,爷爷在住 院前,曾当着家中保姆和一名亲戚 的面,表示将钱包里的三张存单赠 送给他,现在爷爷生病住院也一直 是他在照顾,目前的花费也都是由 其支出。

了解来龙去脉后,调解员发

现,这起争执的重点在于是否存在赠与行为。若这三张存单确系爷爷赠送给孙子的,李森对该笔存单有处置的权益;若无可撤销赠与的情形,其父李林无法以监护人的身份要求李森返还原物;若这三张存单无赠与情形,则已被取款的存单产权归属于爷爷李木,李林作为监护人有权要求李森返还原物。

很快,调解员组织双方面对面调解。第一次调解中,双方就是否存在赠与行为发生争执。李林认为,赠与没有书面证明,自己对此不认可。第二次调解中,李森提供了两份书面证人证言,但均无法直接证明爷爷将上述存单赠送给孙子。同时,李森表示,自己担心父亲李林作为指定监护人会作出放

弃治疗爷爷的决定。而李林则表示,他作为指定监护人,有义务追回该款项用于继续治疗。

"其实,你们两人的出发点都是一样的,为什么要在这里争夺款项的归属权,不如明确款项用途。"调解员的一番话得到了双方认同。李森提出,他已经为爷爷花费了10多万元,剩余款项也可以全部返回,但他不信任父亲,希望由第三方监管。李林也表示认可

在调解员努力下,双方共同确定由爷爷的堂妹李水(化名)代为管理这笔款项,并征得第三方同意,三方于当日签署调解协议,约定各方权利义务。至此,这起家事纠纷最终以保障老年人权益为落脚点得到妥善调处。

我区开展"岗位建功"助力助推"三个一号工程"专项行动

引领职工立足岗位建功立业

本报讯(记者 陈跃 通讯员 刘 哲言)目前,万邦船舶重工(舟山)有限公司举行"青蓝携手,凝新聚力"第一届拜师仪式,机电装置生产线的42名员工结为21对师徒,并签订"青蓝携手"活动协议书,进一步推动公司技术传承和创新。

据介绍,"青蓝携手"师徒结对以一年为期,每三个月进行一次考核,满师后将颁发结业证书,并进行岗位技能评定。在当天举行的拜师仪式上,师父们表示要将自己所学倾囊相授,而徒弟们则纷纷表决心,要珍惜这么好的学习机会,刻苦努力,多向师傅请教,争取早日出师。

这是今年区总工会在全区职工中 推出的开展"岗位建功"助力助推"三 个一号工程"专项行动,发挥"青蓝携手"师徒结对模式在技术人才培养、评价和激励中的重要作用的举措之一。

为进一步提升新时期产业工人队 伍总体素质,今年,区总工会将着重加 强工匠人才、首席工人、创新型职工的 培养、选拔和作用发挥,将推出"青蓝 携手•薪火相传"师徒结对2.0版,培 育选树第二批区"十佳名师",影响带 动万名产业工人。同时,畅通产业工 人成长发展通道,激发广大职工提升 能力素质的积极性、主动性。"通过加 快健全新时期产业工人队伍素质提升 体系,团结引领全区广大职工立足岗 位建功立业,为全面展示现代化新普 陀实践成果发挥工人阶级的主力军作 用。"区总工会相关负责人说。

"乘风同行,聚势共赢"电商企业沙龙活动举行

20余家企业代表理思路谋发展

本报讯(记者 杨叶梅 通讯员 胡旭丹)近日,由舟山市商务局、普 陀区商务局共同主办,市区两级电子商务公共服务中心承办的"乘风同行,聚势共赢"电商企业沙龙活动在我区举行,20余家企业代表参加。

此次活动包括业内大咖授课、银行惠企政策讲解等,为电商企业提供集锦式"助企惠企大礼包"。授课团队结合我区抖音直播热度,从抖音电商操盘、小微电商企业运营、直播合规化等实际问题为切入点,讲解国内直播行业最新资讯信息,让更多本地企业了解抖音平台运营规则,掌握抖

音直播技巧,明确发展方向。宁波银行普陀支行行长现场分享小微企业专属理财金融产品等定制化服务,助力企业降本增效。各企业代表围绕短视频输出、直播带货、流量规则等电商发展的主题进行了深入探讨,共谋行业未来发展方向。

本次活动旨在搭建普陀电商企业之间的互动联系平台,分享交流经营思路及供应链资源。接下来,区商务局还将继续推出不同主题的电商企业交流活动,帮助电商企业进一步理清思路,坚定信心,明确方向,促进全区电商产业健康快速发展。

一老人在超市附近徘徊疑似走失 **民警暖心帮助找到其家人**

本报讯(记者 吴林峰 通讯员 刘宇翔)"有一位老人好像找不到家 了,你们快来看看吧!"日前,东港派 出所接到群众报警,称一位老人从 朱家尖坐公交车到东港君悦小区超 市后,一直在附近徘徊,疑似走失。

接警后,出警民警武小兆立即 赶到现场,发现老人年事已高,表达 模糊,讲不清自己住所及其他信 息。看到老人在寒风中冻得瑟瑟发 抖,民警立即将老人扶到警车上取 暖,经询问周围群众也不知其身 份。为防止发生意外,民警先将老 人带回了派出所,并通过多方联系和信息查询,很快与老人女儿取得联系。"谢谢你们,我们以后一定好好照看父亲。"老人女儿立即赶来派出所,并对民警的暖心帮助表示衷心的感谢。

民警提醒,老人外出时尽量有人陪伴,以防走失或发生意外。如果老人要单独外出,请尽量在他们的衣物中放入写有家庭地址、姓名、联系方式的小卡片等。如果在路上发现疑似迷路的老人,请立即拨打110或及时到派出所求助。

面粉消费提醒



面粉具有良好的蒸煮和烘焙特性,广泛用于面包、饺子、面条、馒头等面制品。为确保辖区消费者正确购买、使用面粉,结合食品安全"守查保"专项行动,区食药安办发布消费提醒如下:

视觉:看包装上是否标明厂名、厂址、生产日期、保质期、质量等级、产品标准号等内容,尽量选用标明不加增白剂的面粉。看包装封口线是否有拆开重复使用的迹象,若有则可能为假冒产品;看面粉颜色,面粉的自然色泽为乳白色或略带微黄色,若颜色纯白或灰白,则为过量使用增白剂所致。应选择色泽为乳白或淡黄色,粒度适中,麸星少的面粉。

嗅觉:正常的面粉具有麦香味,用手取少量的面粉放在手掌中,嘴对着面粉呵气,立即用鼻子嗅气味是否正常,正常的面粉具有面粉固有的清香味。若面粉超过保质期,或遭到外部环境污染,则有酸败变质、出现苦味、霉味、哈喇味和其他异味的现象。

味觉:在产品色泽正常、无霉味的情况下,将少量干面粉放在嘴里,如果有牙碜现象(牙碜:用牙齿摩擦或咀嚼面粉时感觉有泥沙的现象叫牙碜),说明面粉含沙量高;如果味道发酸,说明面粉酸度较高。

触觉:凡符合国家标准的面粉, 手感细腻,粉粒均匀;劣质面粉则手 感粗糙。若感觉特别光滑,也属有 问题的劣质面粉。用手抓一把面粉 使劲一捏,松开手后,面粉随之散开 的,这是含水分标准正常的好面粉; 如果面粉抱团不散开,说明水分超 标。水分超标的面粉很容易在储存 过程中霉变和酸败,影响面粉的品

消费者要根据不同的用途选择相应品种的面粉。高筋面粉蛋白质含量高,筋性强,适合用来制作需要弹性与嚼感的面包、煎饼、面条、面筋类的美食;中筋面粉的筋性和粘度都比较适中,使用范围很广,平时做饺子、馒头、包子、烧饼类都可以使用中筋面粉,吃起来口感适中;低筋面粉无筋力,做成的美食特别松软,体积膨大,口感酥松,通常会用来做蛋糕、饼干、泡芙等面食。

舟山市普陀区食品药品安全委 员会办公室

